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Informacje o badaniu

W połowie sierpnia 2018 roku Kantar Public (dawniej Zespół 

Badań Społecznych TNS Polska) przeprowadził cykliczny 

sondaż, w którym respondenci ocenili pracę rządu, premiera 

Mateusza Morawieckiego oraz prezydenta Andrzeja Dudy. 

W raporcie opisane są najnowsze wyniki oraz ich porównanie 

z danymi z poprzednich miesięcy.
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Termin badania: 10-16 sierpnia 2018 roku

Próba: ogólnopolska, reprezentatywna próba 1061 

mieszkańców Polski, w wieku 15 i więcej lat

Technika: wywiady bezpośrednie wspomagane 

komputerowo (CAPI)

“Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie 

danych, informacji i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod 

warunkiem podania źródła: Kantar Public (dawniej Zespół Badań Społecznych TNS 

Polska).”
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46% Polaków jest niezadowolona 

z działalności rządu. Odsetek 

zadowolonych Polaków wynosi 42%. 

Co ósmy badany (12%) nie ma 

sprecyzowanej opinii na ten temat.

43% Polaków ocenia pracę premiera 

Mateusza Morawieckiego pozytywnie 

a 42% - negatywnie. 15% badanych nie 

potrafi jednoznacznie ocenić pracy premiera.

47% respondentów jest zadowolonych z 

działalności prezydenta, odsetek osób 

niezadowolonych wynosi 42%. Z kolei 

11% badanych nie ma konkretnego 

zdania na ten temat.
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W sierpniu, Polacy źle oceniający działalność rządu, nieznacznie 

przeważają nad tymi, którzy krytykują Radę Ministrów. 46% badanych 

ma opinię negatywną o pracy rządu, nieco ponad dwie piąte (42%) 

dobrze ją ocenia. 12% ankietowanych nie ma sprecyzowanej opinii na 

ten temat. 

W porównaniu z wynikami z poprzedniego miesiąca, w sierpniu 

ponownie wzrósł odsetek osób wystawiających ocenę negatywną ( o 2 

punkty procentowe). Odsetek osób zadowolonych z pracy rządu nie 

zmienił się, zmalał natomiast odsetek osób niezdecydowanych ( o 2 

punkty procentowe). 

Działalność rządu najlepiej oceniają wyborcy PiS (97% ocen 

pozytywnych) oraz osoby o poglądach prawicowych (79%). Najbardziej 

krytyczni w swojej ocenie są wyborcy Platformy Obywatelskiej (77% 

ocen negatywnych) oraz Nowoczesnej (78%) a także respondenci o 

poglądach lewicowych (69%) i centrolewicowych (65%). 

Gorsze oceny wystawiają również osoby z wyższym wykształceniem, 

rodzice jednego dziecka, mieszkańcy miast oraz centralnej części 

polski a także osoby niewierzące, natomiast działalność rządu najlepiej 

oceniają osoby wierzące, rodzice posiadający 2 lub więcej dzieci, 

mieszkańcy części wschodniej naszego kraju i małopolski oraz Polacy 

o statusie zawodowym: emeryt/rencista

Ocena działalności rządu
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Zmiany w ocenie działalności rządu

Jak, ogólnie rzecz biorąc, ocenia Pan(i) działalność rządu?
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 trudno powiedzieć

 zdecydowanie źle

 raczej źle

 raczej dobrze

 zdecydowanie dobrze

Rząd Ewy Kopacz Rząd Beaty Szydło
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Rząd Mateusza Morawieckiego



Ocena działalności rządu a cechy społeczno-demograficzne

6

42 42

31 33

44 42 39
48 47

42 42 38
45

36
45 43

30 26 29

49

79

33
39

51 47

97

15

42

19

45 46

29

60 41 49 53
40 38 46 48 54 41 55

45
42

59 69 65

43

18

47

49

41 49

2

77

51

78

13 12

40

7
15

9 8 12 15 12 10 8
14

9 10
15 11

5 6 8
3

20
12 8 4

1

8 7 3

płeć wiek wykształcenie
wielkość miejsca 

zamieszkania
poglądy polityczne

zainteresowanie 

polityką
preferencje partyjne
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W sierpniu – po siedmiu miesiącach rządów premiera Mateusza 

Morawieckiego – odsetek ocen pozytywnych i negatywnych jest niemal 

równy. 43% Polaków uważa, że dobrze wypełnia on swoje obowiązki 

natomiast 42% jest przeciwnego zdania i pracę premiera ocenia źle lub 

zdecydowanie źle. 15% badanych, nie ma sprecyzowanego zdania 

w tej sprawie. 

W tym miesiącu, o 3 punkty procentowe zmalał odsetek osób, którym 

trudno określić swoje stanowisko, jednocześnie możemy 

zaobserwować minimalne zmiany w poziomie ocen pozytywnych 

(wzrost o 1 punkt procentowy) i negatywnych (wzrost o 2 punkty 

procentowe). W efekcie, ocena działalności premiera Mateusza 

Morawieckiego pogorszyła się. 

Najwięcej ocen pozytywnych Premier Mateusz Morawiecki otrzymuje, 

podobnie jak rząd, od wyborców PiS (96%) i osób o poglądach 

prawicowych (77%). Największe poparcie i zadowolenie z pracy 

premiera odnotowano wśród osób powyżej 60 roku życia, osób 

wierzących, emerytów i rencistów, rodziców posiadających 2 lub więcej 

dzieci oraz mieszkańców terenów wiejskich a także obszarów Polski 

wschodniej i małopolski. 

Pracę premiera najgorzej oceniają osoby popierające Platformę 

Obywatelską (73% ocen negatywnych) oraz badani o lewicowych 

(68%) i centrolewicowych (64%) poglądach politycznych a także, osoby 

z wyższym wykształceniem, trzydziestolatkowie, rodzice jednego 

dziecka, kierownicy i specjaliści, mieszkańcy miast oraz centralnej i 

dolnośląskiej części Polski.

Ocena pracy premiera

7Ocena działalności rządu, premiera i prezydenta 



31
37

30 28 28 30 34
29 33

41 43 41 44 42 40 44 42 46 45 44 44 43 41 44 40
48 45 46 46 46 47 48 48 44 44 46 46 46 42 45 42

52
48

55 58 59 59 54 61 54 37
43

42
41 44 49 44 46

43 44 45 44 45 48 45
47

44
44 42 45 42 42 38 39

42

24

32 32 32 37
38 40

17 15 15 14 13 11 12 10 13
22

14 17 15 14 11 12 12 11 11 11 12 12 11 11 13
8 11 12 9 12 11 14 13 14

32
22 22 22 21 17 18

II
I'1

5

IV
'1

5

V
'1

5

V
I'1

5

V
II
'1

5

V
II
I'1

5

IX
'1

5

X
'1

5

X
I'1

5

X
II
'1

5

I'
1
6

II
'1

6

II
I'1

6

IV
'1

6

V
'1

6

V
I'1

6

V
II
'1

6

V
II
I'1

6

IX
'1

6

X
'1

6

X
I'1

6

X
II
'1

6

I'
1
7

II
'1

7

II
I'1

7

IV
'1

7

V
'1

7

V
I'1

7

V
II
'1

7

V
II
I'1

7

IX
'1

7

X
'1

7

X
I'1

7

X
II
'1

7

I'
1
8

II
'1

8

II
I'1

8

IV
'1

8

V
'1

8

V
I'1

8

V
II
'1

8

Zmiany w ocenie pracy premiera

Jak się Panu(i) wydaje, czy Mateusz Morawiecki dobrze wypełnia obowiązki premiera?

8

Ewa Kopacz Exposé Beaty Szydło

16.11.2015
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Ocena pracy premiera a cechy społeczno-demograficzne
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W sierpniu, podobnie jak w poprzednich miesiącach, Prezydent Andrzej 

Duda za swoją pracę częściej oceniany jest dobrze (47%), niż źle 

(42%). 11% Polaków nie potrafi jednoznacznie ocenić czy prezydent 

dobrze wypełnia swoje obowiązki.

W porównaniu do wyników z lipca ocena pracy prezydenta  nie 

zmieniła się.

Najlepiej wypełnianie obowiązków przez prezydenta Andrzeja Dudę 

oceniają wyborcy PiS (97% ocen pozytywnych) oraz osoby                          

o prawicowych poglądach politycznych (79%). Najbardziej z pracy 

prezydenta zadowoleni są wyborcy wierzący, rodzice posiadający 2 lub 

więcej dzieci, osoby po 60 roku życia oraz mieszkańcy małopolski, 

wschodniej części Polski oraz mieszkańcy terenów wiejskich.

Najgorzej działalność prezydenta Dudy oceniają osoby popierające 

Platformę Obywatelską (75% ocen negatywnych) oraz badani 

o lewicowych (65%) i centrolewicowych (63%) poglądach politycznych 

a także, dwudziestolatkowie, osoby z wyższym wykształceniem, 

prywatni przedsiębiorcy, kierownicy i specjaliści oraz mieszkańcy 

centralnej części Polski

Ocena pracy prezydenta
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Zmiany w ocenie pracy prezydenta

Czy Pana(i) zdaniem Andrzej Duda dobrze wypełnia obowiązki prezydenta?
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Zaprzysiężenie Andrzeja 

Dudy 6.08.2015 r.



Ocena pracy prezydenta a cechy społeczno-demograficzne
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Oceny netto trzech instytucji władzy

W sierpniu ponownie oceny prezydenta, premiera jak i rządu pogorszyły się, jednak tym razem nieznacznie. Niezmiennie najlepiej wypada 

prezydent – ocena netto jego pracy wynosi 5 punktów procentowych, jest to spadek o 1 punkt procentowy  względem lipca. Ocena netto premiera 

Mateusza Morawieckiego zbliża się do zera i wynosi obecnie 1 punkt procentowy - podobnie jak w przypadku oceny netto prezydenta,

odnotowano spadek o 1 punkt procentowy. Ocena pracy rządu pozostaje ujemna i wynosi -4 punkty procentowe – jest to spadek o 2 punkty 

procentowe w porównaniu do poprzedniego miesiąca. 
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Rząd Ewy Kopacz Rząd Beaty Szydło

Prezydent Andrzej Duda

Rząd Mateusza Morawieckiego 



Komentarz eksperta
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„Od kilku miesięcy obserwujemy, jak wyczerpuje się kredyt zaufania do premiera. 

Osoby wcześniej niezdecydowane, jak go ocenić, coraz częściej wystawiają złe 

oceny. Mateusz Morawiecki rozczarował przede wszystkim wyborców PO i Kukiz’15. 

Jego działania niezmiennie trafiają za to do osób popierających partię rządzącą. 

Prezydent Andrzej Duda jeszcze w kwietniu tego roku miał o 20 punktów 

procentowych więcej ocen dobrych niż złych. Obecnie przewaga jego zwolenników 

nad krytykami stopniała do 5 punktów procentowych. Podobnie jak premier, prezydent 

stracił poparcie wśród zwolenników PO i Kukiz’15, a utrzymał wśród wyborców PiS. 

Gorzej oceniają go także osoby z wyższym wykształceniem i mieszkańcy 

największych miast.”

Agata Zadrożna

Kantar Public

Zapraszamy do kontaktu: Urszula Krassowska – Account Director, Kantar Public, e: urszula.krassowska@kantarpublic.com; t: +48 22 598 97 11


